
 
 Kantonsrat  

Parlamentsdienste  

Rathaus / Barfüssergasse 24 
4509 Solothurn  
Telefon 032 627 20 79  
Telefax 032 627 22 69  
parlamentsdienste@sk.so.ch  
www.parlament.so.ch 

 

I 043/2003  (VWD)     

Interpellation Urs Huber (SP, Obergösgen) und Beatrice Heim (SP, Starrkirch-Wil): Arbeitsplatz- und 

Unternehmensentwicklung im Niederamt  (11.03.2003)    

 

Der Verlust an Arbeitsplätzen gehört zur Zeit leider wieder zu den täglichen Wirtschaftsmeldungen. 

Das Niederamt ist vom Strukturwandel in der Wirtschaft ganz besonders betroffen. Es musste seit 

längerer zeit den Untergang verschiedener Unternehmen, z.B. auch des renommierten Weltunterneh-

mens Bally erleben. Trotzdem überwiegt der Eindruck, dass sich der Kanton für die wirtschaftliche 

Förderung dieser Region wenig engagiert hat. 

Uns würde interessieren, wie sich im Niederamt die Zahl der Beschäftigten und der Unternehmen seit 

1990 entwickelt hat. Wir fragen die Regierung deshalb: 

1. Wie hat sich die Zahl der Arbeitsplätze im Niederamt seit 1990 entwickelt? Wie viele Stellen 

gingen verloren? Wie viele wurden neu geschaffen? 

2. In welchen Wirtschaftssektoren und Branchen wurden neue Arbeitsplätze geschaffen‘ 

3. Welche Anstrengungen hat das Volkswirtschaftsdepartement im Sinne der Standortpolitik und des 

Standortmarketings für das Niederamt unternommen und mit welchem Resultat? 

4. Wie beurteilt der Regierungsrat die wirtschaftliche Situation, die Stärken und die Perspektiven dieser 

Region? 

5. Mit welchen Attributen umschreibt der Regierungsrat die Standortattraktivität, die wirtschaftlichen 

Perspektiven und Stärken des Niederamts? 

6. Wie und in welchen Bereichen beurteilt die Regierung die Wachstumschancen dieser Region? Und 

welche Entwicklung erwartet sie bei den Arbeitsplätzen? 

7. Erachtet der Regierungsrat die Wirksamkeit der Wirtschaftsförderung und die zur Verfügung stehen-

den Ressourcen als genügend? 

Begründung: 11.03.2003 (Im Vorstosstext enthalten) 

Unterschriften: 1. Urs Huber, 2. Beatrice Heim, 3. Heinz Bolliger, Heinz Glauser, Martin Straumann, 

Thomas Woodtli, Peter Gomm, Clemens Ackermann, Caroline Wernli Amoser, Ruedi Lehmann, Reiner 

Bernath, Ruedi Bürki, Christina Tardo, Stefan Hug, Hans-Jörg Staub, Marianne Kläy, Regula Zaugg, 

Niklaus Wepfer, Georg Hasenfratz, Walter Schürch, Barbara Banga, Magdalena Schmitter Koch, Erna 

Wenger, (23) 

 


